

鹤壁日报

HEBI DAILY

鹤壁日报社出版

中共鹤壁市委主管主办

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2024年11月12日

甲辰年十月十二 星期二
总第10543期 今日四版

第十一届中原文化产业博览交易会 | The 11th Central Plains Cultural Industries Fair

距11月14日开幕
还有 2 天

① 2024年11月14日—11月17日 ② 鹤壁市朝歌文化园及朝歌里人文小镇

文创无限 向新而行

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、本科院校建设等工作

赵宏宇主持并讲话

本报讯 (首席记者 张心致)11月11日上午,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式、10月28日召开的中共中央政治局会议上的重要讲话精神等,研究巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、支持河南信息科技大学建设、环保督察反馈问题整改、集中整治群众身边不正之风和腐败问题等。

会议指出,推动巩固拓展脱贫攻坚工作。市委书记赵宏宇主持并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话是对学习贯彻党的二十届三中全会精神的再辅导、再部署,对推动各项工作举措落地见效具有十分重要的意义。要深入学习贯彻,进一步增强改革信心,坚持改革原则,遵循改革规律,突出改革重点,以改革突破带动高质量转型发展新局面。

会议强调,要深刻认识中央生态环

境保护督察的政治性、严肃性、重要性,严格对照方案,精准、科学、依法抓好整改工作,确保取得实实在在的成效。

会议强调,本科院校建设是关乎我市加快高质量转型发展的长远大计。要在落实落细支持政策的同时,以更高质量、更严要求做好各项建设工作。

会议强调,要深刻认识中央生态环

境保护督察的政治性、严肃性、重要性,严格对照方案,精准、科学、依法抓好整改工作,确保取得实实在在的成效。

会议要求,要认真落实中央纪委国家监委第四督导组有关要求,拧紧责任链条,深化标本兼治,全面梳理总结,推动我市集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作再上新台阶。

会议还研究了其他事项。

大干四季度 决胜全年红

“三聚”产业向新而行系列报道之三

山城区聚焦合成生物产业,驶入新材料市场蓝海

高端聚乳酸“高”在何处?

□本报首席记者 范鑫
记者 张婷媛

新材料的研发与应用已成为推动经济发展和产业升级的关键力量。日前,从山城区传来好消息——该区与河南生物产业集团有限公司就千吨高分子量聚乳酸项目正式签约,项目将落户牟山园区。

何为聚乳酸?高分子量聚乳酸“高”在何处?落户山城区的该项目将为我市正在重点发展的“三聚”产业注入怎样的动能?11月11日,记者走进山城区牟山园区对此进行探访。

聚乳酸是一种新型的生物基降解材

料,具有良好的可降解特性,其制品能被自然界中的微生物在特定条件下完全降解,符合绿色环保的发展理念,是公认的环境友好材料,因而具有广阔的市场前景和发展空间。

“项目主打产品——高分子量聚乳酸,是传统聚乳酸的升级版,是一种高端牌号的聚乳酸。”山城区牟山园区负责人孙文艳介绍,项目的落地建设,是山城区近年来在合成生物产业上持续深耕的又一次有力实践。

据了解,高分子量聚乳酸具备高黏度特性,在传统聚乳酸不可加工的领域有着更优越的加工性能,可达到传统聚乳酸

未达到的应用领域,与传统聚乳酸形成差异化市场竞争,产品附加值更高,应用市场潜力更加巨大。

在医用材料领域,高分子量聚乳酸材料植入生物体后,对生物体无毒副作用,而且具有防粘连,诱导骨生长及逐步降解、吸收等优良特性,可应用于骨科的骨钉、骨线。在吹瓶领域,高分子量聚乳酸能加工高透明、薄层化塑料容器,由于其气体阻隔性及可降解性,特别适用保质期较短、需低温保存的产品容器,可广泛用于食品、饮料、化妆品包装材料。

实现对传统聚乳酸的替代,同样潜力巨大。高分子量聚乳酸可以充分发挥其高黏度的特性,在薄膜及淋膜领域,打破以往传统聚乳酸需经过改性,再和其他树脂高比例共混才可能成膜,且生产效率低下、不良品率高、成本高昂的困境,大大降低生产成本,在相关领域蕴含着巨大的替代需求。在渔网渔线领域,高分子量聚乳酸制造出的成品有透明度和强度高,有较强耐冲击性、耐磨性,且稳定性和柔软性较好的显著优点,可逐步替代由聚乙烯、尼龙等原料加工的合成纤维渔网渔线。

高分子量聚乳酸的“高”,不仅体现在技术的高端、性能的优越,更体现在其对经济发展和产业转型升级的巨大推动作用。高分子量聚乳酸项目是山城区推动传统产业迭代升级、新兴产业抢滩抢先、未来产业破冰布局,助力我市“三聚”产业发展的重要举措。下一步,山城区将聚焦合成生物产业,持续延伸产业链条,扩大产业规模,为加快发展新质生产力积蓄新动能。

黏度的特性,在薄膜及淋膜领域,打破以往传统聚乳酸需经过改性,再和其他树脂高比例共混才可能成膜,且生产效率低下、不良品率高、成本高昂的困境,大大降低生产成本,在相关领域蕴含着巨大的替代需求。在渔网渔线领域,高分子量聚乳酸制造出的成品有透明度和强度高,有较强耐冲击性、耐磨性,且稳定性和柔软性较好的显著优点,可逐步替代由聚乙烯、尼龙等原料加工的合成纤维渔网渔线。

黏度的特性,在薄膜及淋膜领域,打破以往传统聚乳酸需经过改性,再和其他树脂高比例共混才可能成膜,且生产效率低下、不良品率高、成本高昂的困境,大大降低生产成本,在相关领域蕴含着巨大的替代需求。在渔网渔线领域,高分子量聚乳酸制造出的成品有透明度和强度高,有较强耐冲击性、耐磨性,且稳定性和柔软性较好的显著优点,可逐步替代由聚乙烯、尼龙等原料加工的合成纤维渔网渔线。

面对老年人群日益增长的养老服务需求,鹤山区民政部门以开展居家和社区养老服务改革试点为抓手,加大政府投入力度,加快构建居家社区机构相协调、医养康养智慧相结合的养老服务体系,不断满足广大老年人多层次、多样化、个性化养老服务需求。

鹤山区着力加强社区一刻钟养老服务圈建设,高标准建设老年食堂,为老年群众提供一站式助餐服务,让老年人安享舌尖上的幸福“食”光。今年年初以来,鹤山区已建成老年助餐场所17处,其中,老年食堂9所、老年餐桌6所、老年助餐点2处,累计服务群众2000人次。

打造一刻钟养老服务圈,
助力幸福银发新生活

民之所盼,政之所向。在鹤山区,老有所养、老有所安事关民生福祉,也是全社会的殷切期盼。

“俺每天都在这里吃饭,饭菜种类

多,味道也好,还可以和大伙儿聊天,真是赶上享福的好时候了。”每天中午,鹤山区中山路街道马南社区居民郭桂红会早早到中山长者食堂等待。

一口热乎饭,温暖长者心。近年来,鹤山区着力加强社区一刻钟养老服务圈建设,高标准建设老年食堂,为老年群众提供一站式助餐服务,让老年人安享舌尖上的幸福“食”光。今年年初以来,鹤山区已建成老年助餐场所17处,其中,老年食堂9所、老年餐桌6所、老年助餐点2处,累计服务群众2000人次。

午饭后,郭桂红还会到社区的日间照料中心溜达一圈,看看书,锻炼锻炼身体。

(下转第四版)

绘就民生幸福底色

——“进一步全面深化改革的鹤山实践”系列报道之三

□本报记者 王凤侠

养老服务体系建设不断完善、康养模式不断创新、社会救助兜底网越织越密……站在时间的坐标上回望,“幸福感”是鹤山区民生领域的一个关键词。

民为邦本,本固邦宁。民政工作关系民生、连着民心,触及社会生活的方方面面,承载着人民对美好生活的向往。

近年来,鹤山区始终践行“民政爱民、民政为民”理念,持续统筹做好养老服务、城乡救助、社会组织管理、儿童、残疾人等社会福利政策落实,凝聚聚力

多,味道也好,还可以和大伙儿聊天,真是赶上享福的好时候了。”每天中午,鹤山区中山路街道马南社区居民郭桂红会早早到中山长者食堂等待。

一口热乎饭,温暖长者心。近年来,鹤山区着力加强社区一刻钟养老服务圈建设,高标准建设老年食堂,为老年群众提供一站式助餐服务,让老年人安享舌尖上的幸福“食”光。今年年初以来,鹤山区已建成老年助餐场所17处,其中,老年食堂9所、老年餐桌6所、老年助餐点2处,累计服务群众2000人次。

午饭后,郭桂红还会到社区的日间照料中心溜达一圈,看看书,锻炼锻炼身体。

面对老年人群日益增长的养老服务需求,鹤山区民政部门以开展居家和社区养老服务改革试点为抓手,加大政府投入力度,加快构建居家社区机构相协调、医养康养智慧相结合的养老服务体系,不断满足广大老年人多层次、多样化、个性化养老服务需求。

鹤山区着力加强社区一刻钟养老服务圈建设,高标准建设老年食堂,为老年群众提供一站式助餐服务,让老年人安享舌尖上的幸福“食”光。今年年初以来,鹤山区已建成老年助餐场所17处,其中,老年食堂9所、老年餐桌6所、老年助餐点2处,累计服务群众2000人次。

(下转第四版)

许昌20余家文化企业(单位)参展中原文博会

钧瓷潮品、古韵弦歌带您感受“五都四乡”魅力

本报讯 (记者 靖桂宇 通讯员 武鹏亮)“第十一届中原文博会马上就要开幕了,我们许昌主题馆精心遴选了许昌市博物馆、禹州市神垕镇孔家钧窑有限公司等20余家文化企业(单位)报名参展。赏钧瓷、品养生茶、试敷健康膏药贴、观看古琴名家演奏、非遗展演等更多惊喜等着大家体验。”11月9日,许昌市委宣传部有关负责人介绍。

许昌市有“五都四乡”美誉,是驰名中外的魏都、花都、钧都、烟都、药都和中国三国文化之乡、中国腊梅文化之乡、中国陶瓷文化之乡、中国烟草文化之乡。为展示许昌厚重历史文化底蕴和“文化强市”建设成果,许昌市委宣传部精心遴选20余家文化企业(单位)报名参展。据了解,此次许昌市参会参展呈现四大亮点。

钧瓷潮品孙悟空闪耀亮相。“入窑一色,出窑万彩”是钧瓷的标签。近年来,许昌钧瓷借力传统文化、游戏、动漫



弦歌表演 许昌市委宣传部供图

第十一届中原文化产业博览交易会 文创无限 向新而行

等火爆IP,为非遗文化注入青春力量,不仅吸引大量年轻人关注,也帮助钧瓷产业更好地走向全世界。

长葛市德臻玉坊艺术工作室负责人贾会晓介绍,他们此次参展的作品包含玉雕、瓷雕等,其中瓷雕作品《东临碣石》刻画了曹操观沧海的英雄豪迈,彰显了许昌曹魏文化特色。

除了传统钧瓷企业参展外,许昌还特意组织青年制瓷艺人参展。河南创意文化传播有限公司“90后”郭好朋制作的钧瓷潮品孙悟空空如真人般铠甲加身、衣角带风,威武霸气。“钧瓷版孙悟空是我2022年创作的,没想到《黑神话:悟空》游戏的影响力这么大,让我们的产品跟着又火了一把。”郭好朋说。

华夏药都魅力独特。许昌是我国中医药文化的发祥地之一。据记载,禹州市早在唐代就曾举办药会,明清时期更是跻身中国“四大药都”之列。(下转第二版)

李可调研安全生产、森林防灭火 和电动自行车“满电回家”工作

本报讯 11月11日下午,市长李可到淇滨区、淇县调研安全生产、森林防灭火和电动自行车“满电回家”工作。副市长朱向阳参加。

在中国石化鹤壁油库、淇县天然气有限公司,李可详细了解危险化学品安全防范情况。在淇县森林防火监控中心、龟背岭山区困难地造林项目,李可认真询问森林火灾预警、值班备勤及生态绿化情况。在河南新亚服装有限公司,李可实地查看电动自行车充电桩建设和运营情况。

调研中,李可指出,安全生产事关重大,须臾不可放松。各级各部门要深入学

习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,强化危化品储存、运输、销售全流程安全监管,深入开展风险隐患排查整治,不断提升本质安全水平;要强化火源管控,综合运用人防、物防、技防措施,加大对重点区域、重点时段的巡查监管力度,筑牢森林防火安全底线;要加快推进居民小区电动自行车充电桩建设,进一步规范充电费用标准,持续开展电动自行车“满电回家”工作,缓解居民小区充电压力,从源头上预防和减少电动车火灾事故发生,保障人民群众生命财产安全。

(郑中和)

淇滨区:精准服务架起政企连心桥

□本报记者 李丹丹

累计走访企业1800余次,发放惠企政策汇编等宣传资料2700余份,帮助企业获得贷款29.42亿元,解答企业法律咨询150余次……

11月11日,记者从淇滨区营商办了解到,今年年初以来,为切实优化营商环境,确保企业享受到全方位、多层次的贴心服务,淇滨区进一步落实“五位一体”服务机制,安排部署营商环境监督员、金融服务专员、警务服务专员、法律服务专员和服务管家深入企业一线,倾听企业心声,解决实际困难,通过定期走访建立企业与政府间的沟通桥梁,及时回应企业诉求和期盼。

走访过程中,“五位一体”服务专员对企业反映的诉求和问题,分析研判、明晰思路,议定措施,各部门联动,协同为华庚医院、顺丰速运、东科讯德等企业解决土地、资金、用工等问题280余个,力求快速响应、高效处理,切实做到排忧

营商环境 优无止境

和缘商贸坚持“成长在淇县、服务于淇县”理念 打造百姓家门口的魅力商超

□本报记者 汪丽娜 通讯员 马强

店开业,公司正式成立;2009年5月,龙凤缘购物广场开业,这标志着淇县第一家综合性商场的诞生;2014年1月,龙凤缘购物广场升级扩建成功,新增超市,以服装百货和生活超市经营为主的综合商场初见雏形;2016年12月,龙凤缘时代广场开业;2023年11月,龙凤缘童装仓库店开业;2023年12月,龙凤缘未来城店开业,这标志着和缘商贸进入商业新模式。

这是记者11月11日在淇县和缘商贸有限公司(以下简称“和缘商贸”)旗下龙凤缘各个商超见到的场景。历史悠久、文化底蕴深厚的朝歌古城,赋予了和缘商贸独特的魅力。1996年,和缘商贸怀揣“真诚、优质、美丽”的初心毅然启航,历经28载砥砺奋斗,从一家毫不起眼的小型零售商店蝶变为多元化的商业企业。旗下的服装百货、生活超市、大众餐饮、儿童游乐等业务,如多彩画卷般深深融入淇县人民的生活日常。

如今,和缘商贸的龙凤缘各个商超以其优质的商品和贴心的服务,成长为淇县百姓家门口的商超品牌。该公司还经常开展农超对接活动,促进农民产业增收,并带动800多人稳定就业。日前召开的淇县2024年民营经济高质量发展大会上,公布了2024年淇县民营企业50强榜单,该公司榜上有名。

(下转第四版)

智慧医疗引领便捷就医新风尚 ▶2版

中原文博会四季青文博园分会场:
准备工作就绪 静候四方宾客

▶2版